

陕西省渭南市科学技术局

对市政协六届二次会议第 329 号 提案的复函

尊敬的王社旭委员：

您好！您提出的《民营企业发展环境有待进一步改善的建议》（第 329 号）收悉。现答复如下：

民营企业是社会主义市场经济的重要组成部分，也是促进生产力发展的重要力量，激发民营企业的创新活力有助于推动民营经济的高质量发展。为了推动民营企业快速发展，近年来我们采取了一系列措施，2023 年还制定了《市科技局营商环境突破年工作实施方案》，制定了六条措施，推动项目、资金、技术向民营企业集聚，优化民营企业营商环境，取得了较好成效。一是支持民营企业实施省市科技计划项目。2022 年，支持 77 家企事业单位承担市级科技计划项目，其中 57 家为民营企业，占比高达 74.03%。在推荐承担 2023 年省级科技计划项目的 78 个单位中，57 个项目为民营企业，占比高达 73.07%。民营企业为我们省市科技计划项目重点支持对象。二是鼓励科技创新发展基金投资民营企业。渭南市科技创新发展基金成立以来，投资了 8 家企业，6 家企业均为民营企业，投资民营企业的金额占到了 76.92%，其中陕西合阳

风动工具有限责任公司获得了 300 万元投资，有效缓解了一批市场前景好、科技含量高的企业融资难题。**三是支持民营企业实现创新发展。**2022 年，我们制定了《渭南市科技型企业创新发展倍增计划实施方案》，实施“登高”“升规”“晋位”“上市”四大工程，推动民营企业创新发展。2022 年，全市高新技术企业达到 198 家，民营企业占到 92.42%，科技型中小企业达到 379 家，民营企业占到 98.67%，民营企业已经成为了渭南科技创新的主力军。

为了更好的推动民营企业科技创新工作，我们计划从以下几个方面，解决民营企业创新研发费用大、风险高、融资贵等问题。

一是鼓励民营企业加大研发投入享受税费优惠政策。近年来，国家出台了研发费用加计扣除、高新技术企业所得税减免、技术合同交易增值税和所得税减免等一系列税费优惠政策。后续，我们将充分发挥秦创原渭南科技服务团、西安交大国家技术转移中心等创新载体作用，深入民营企业宣传科技政策、开展业务指导，鼓励民营企业开展研发活动，加大研发经费投入，提升研发活动管理水平，力争更多的民营企业享受到税费优惠政策红利。

二是支持民营企业创新发展争取科创发展基金支持。渭南市科技创新发展基金启动运行以来，充分发挥了资金优势，支持了科技含量高、市场前景好的民营企业实现了创新发展。后续，我们将进一步加大《渭南市科技型企业创新发展倍增计划实施方案》贯彻落实，力争更多的企业通过“登高”“升规”“晋位”“上市”四大工程，实现创新发展，获得渭南市科技创新发展基金等风投

机构的青睐，争取基金投资，环节民营企业高速发展资金难题。

三是支持民营企业开展研发争取实施省市科技项目。民营企业是近年来省市科技计划项目支持的重点领域，有力推动了渭南科赛机电设备有限公司、陕西勇拓机械科技有限公司、陕西合阳风动工具有限责任公司、陕西麦克罗生物科技有限公司、陕西美邦药业集团股份有限公司等科技型企业创新发展。其中，陕西美邦药业集团股份有限公司 2021 年成功在上交所上市。后续，我们将进一步发挥省市科技计划项目的激励和引导作用，鼓励民营企业持续开展研发活动，择优纳入市级科技计划项目支持范畴，推荐实施省级科技计划项目。对新认定的高新技术企业，给予市级财政 10 万元后补助资金支持，缓解民营企业研发投入不足问题。

最后，感谢您对科技工作的关心和支持！



渭南市科学技术局

2023年6月28日

(联系人：程恺，电话：2933652)

(抄送：市政府办公室，市政协提案工作委员会)